

2022年度广州市番禺区投资促进中心部门

重点项目绩效评价报告

一、评价项目概述

(一) 项目背景

我单位坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻党的十九大、二十大精神和习近平总书记重要讲话和重要指示精神，坚决落实区委、区政府关于产业招商的工作部署，全力招项目、落项目，以招商引资的实际成效为做强产业、提振经济、促进发展作出积极贡献。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻党的十九大、二十大精神和习近平总书记重要讲话和重要指示精神，坚决落实区委、区政府关于产业招商的工作部署，全力招项目、落项目，以招商引资的实际成效为做强产业、提振经济、促进发展作出积极贡献。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻党的十九大、二十大精神和习近平总书记重要讲话和重要指示精神，坚决落实区委、区政府关于产业招商的工作部署，全力招项目、落项目，以招商引资的实际成效为做强产业、提振经济、促进发展作出积极贡献。

(二) 项目立项依据

我单位统筹协调全区招商引资、投资促进工作经费；开展投资促进、产业导向、招商策略的调研，为全区招商引资工作提供指导和决策依据；组织各类项目洽谈、招商推介、调研考察等活动；组织区有关职能部门开展番禺推介系列活动。

(三) 项目绩效目标

保障招商引资，投资促进工作及项目洽谈工作顺利开展。

(四) 项目资金来源及使用情况

项目资金来源为 2022 年财政拨款，主要用于保障招商引资，投资促进工作及项目洽谈工作顺利开展，年度预算数 65.91 万元，预算执行数为 62.48 万元。

(五) 项目实施情况

本单位 2022 年重点“招商工作经费”项目按照年初制定的计划实施，先后 18 次赴苏州、扬州、杭州、无锡、宁波、武汉、深圳等城市上门招商，拜访了汽车产业链上下游企业 50 多家，通过视频会议、电话沟通、实地调研等方式洽谈项目 56 个；成功举办“高铁时代、番禺先机”番禺区投资推介专场活动，签约 45 个项目，其中先进制造业项目 23 个、百亿招商项目 4 个，千亿贸易项目 3 个，智能制造及汽车产业链项目 24 个，项目总投资额 950 亿元，预计总产值近 1200 亿，该项目资金的使用取

得了较好的经济效益和社会效益。

二、绩效评价概述

（一）评价目的

此次项目绩效评价是为了提高财政资源配置效率和使用效益，也是落实“过紧日子”要求的重要措施，进一步提高政治站位，强化预算绩效管理的主体责任，加强对本单位绩效评价的组织管理，明确绩效评价内部职责分工，确保工作有序推进。同时，积极配合财政部门开展绩效评价工作，落实评价整改意见。

（二）评价设计与实施

招商工作经费项目资金主要用于我单位统筹协调全区招商引资、投资促进工作经费；开展投资促进、产业导向、招商策略的调研，为全区招商引资工作提供指导和决策依据；组织各类项目洽谈、招商推介、调研考察等活动；组织区有关职能部门开展番禺推介系列活动等。因此该项目资金绩效效率主要通过2022年全年我单位外出招商次数、招商推介活动次数、签约项目投资额、资金使用规范性等指标进行评价。

（三）绩效评价指标体系和评分标准方法

部门评价结果采取评分和评级相结合的方式，总分设置为100分，等级划分为四档：90（含）-100分为优、80（含）-90分为良、60（含）-80分为中、60分以下为差。

三、评价结论与绩效分析

招商工作经费项目资金实施绩效情况较理想。2022年1-12月，重点招商项目成功挂牌、落地总投资约191.81亿元；赴苏州、扬州、杭州等城市上门招商，拜访了汽车产业链上下游企业50多家，通过视频会议、电话沟通、实地调研等方式洽谈项目56个；成功举办“高铁时代、番禺先机”番禺区投资推介专场活动，签约45个项目，项目总投资额950亿元，预计总产值近1200亿。

四、项目主要绩效或成功经验

1.2022年1-12月，18个重点招商项目成功挂牌、落地，其中芯讯通物联总部、意高装备、酷睿智能、苏州智华、广东富强、华粤行仪器、比音勒芬粤港澳大湾区时尚产业总部基地等项目已落地，广汽自主电池项目和广汽自主电驱项目分别已于2022年12月11日和12月29日动工，18个项目用地面积合计约1258.51亩，总投资约191.81亿元，预计年产值约366.4亿元。

2.先后18次赴苏州、扬州、杭州、无锡、宁波、武汉、深圳等城市上门招商，拜访了汽车产业链上下游企业50多家，通

过视频会议、电话沟通、实地调研等方式洽谈项目 56 个。

3.成功举办“高铁时代、番禺先机”番禺区投资推介专场活动，签约 45 个项目，其中先进制造业项目 23 个、百亿招商项目 4 个，智能制造及汽车产业链项目 24 个，项目总投资额 950 亿元，预计总产值近 1200 亿。

五、存在问题或不足

预算实际执行过程中：一是受疫情影响、项目支出的不可预测性和不确定性等因素，部分资金无法科学列支。二是对于财政资金绩效评价工作的了解不够深入，绩效目标和指标也只是根据项目实际完成情况制定，对项目执行过程有效约束不够，存在一定的偏差。

六、相关建议

加强预算管理，规范财务管理行为，合理安排经费，优化支出结构，加强培训，规范部门预算收支核算，切实提高部门整体收入支出管理水平，强化对绩效管理进行培训，提高绩效工作水平。